











VÁLTAKOZÓ ÁRAMÚ ELEKTROSZTATIKUS INDUKCIÓJÚ APPARÁTUS * 














Körülbelül másfél évvel ezelőtt a rövid periódusú váltakozó áram tanulmányozása közben ötlött fel bennem, hogy ez a fajta áram előállítható lenne töltött felületek forgatásával kondenzátorok közvetlen közelében. Ennek megfelelően többféle kísérleti apparátust készitettem, amelyek közül kettő a mellékelt ábrákon látható. 


Az első ábrán látható apparátusnál A egy száraz lakkozott keményfa gyűrű, belsejében két fajta ón-fólia réteggel, a-val és b-vel, az összes a és b réteg össze van kötve egymással, a az a-kkal b a b-kkel. Ez a két fajta réteg össze van kötve a T-vel jelölt kimenetekkel. A könnyen érthetőség kedvéért csak néhány réteg van feltüntetve. Az A gyűrű belsejében és közvetlen közelében van egy forgó B henger hasonlóképpen száraz lakkozott kemény fából és a1 és b1 rétegekkel, az összes a1 réteg össze van kötve egy ‘+’-al jelölt gyűrűvel a b1 rétegek pedig egy másikkal ‘-’-al jelölve. Ezt a két fajta réteget, a1-et és b1-et, nagy potenciálra töltünk fel egy Holtz vagy Wimshurst géppel, és hozzáköthetjük valamilyen kapacitású [Leideni] palackhoz. Az A gyűrű belseje csillámpalával van bevonva így növelve az indukciót és nagyobb potenciálokat engedve. 


Amikor a B hengert a töltött rétegekkel forgatjuk, akkor a T kimenetekhez kötött áramkört váltakozó áram járja át. Egy másik fajta apparátust mutat a 2. ábra. Ezen az ábrán ón-fólia rétegek vannak ebonit-tányérra ragasztva, 1. ábrához hasonlóan egy forgó tányér és a töltött rétegek láthatóak. 


Egy ilyen apparátus kimenete nagyon kicsi, de a rövid periódusú váltakozó áramra jellemző néhány hatás megfigyelhető. Természetesen a hatások nem hasonlíthatóak össze egy nagyfrekvenciás váltakozó áramú gép által működtetett indukciós tekercs által keltettekkel, amely gépek közül néhányat mostanában bemutattam. 
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( Minden jog fenntartva az elektronikus verzióval kapcsolatban!
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