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Az 1898-as év vége felé egy több évig tartó szisztematikus kutatás, amely a természetes közegen keresztüli elektromos energia továbbítása módszerének tökéletesitésére irányult, három fontos terület megismeréséhez vezetett. Az első, egy nagyenergiájú adó kifejlesztése; a második, az eszközök tökéletesítése az átadott energia individualizációjára, izolálására; és a harmadik, az áram terjedésének a földön és az atmoszférán keresztül való törvényeinek a megállapítására. Különböző okok, legkevésbé sem Leonard E. Curtis barátom és a Colorado Springs Elektromos Vállalat felkínált segítsége, arra késztettek, hogy kísérleteim színhelyéül a 2000m tengerszint feletti magasságú nagy fennsíkot válasszam egy gyönyörű hely közelében, ahová 1899 májusának végén értem el. Még alig néhány napja voltam ott, amikor a jó választás felett érzett örömömben nekifogtam a munkának, amire régóta odaadással és lelkes reménnyel telve készültem. A levegő tökéletes tisztasága, az ég páratlan szépsége, egy magas hegylánc impozáns látványa, a hely csöndessége és nyugalma — mind hozzájárult egy tudományos megfigyelés ideálissá tételéhez. Ehhez még hozzájárult a kitűnő klíma és az érzékek rendkívüli élesedésének a felüdítő hatása. Ezeken a területeken a szervek érzékelhető fizikai változásokon mennek keresztül. A szemek rendkívül kitisztulnak, javítva a látást; a fülek kiszáradnak és érzekenyebbé válnak a hangra. A tárgyak tisztán megkülönböztethetőek olyan távolságban, hogy jobbnak láttam mástól rákérdezni és hallottam — ezt tanúsítani merem — a 7-800 km-re becsapodó villámot. Még többre is képes lettem volna, ha nem lett volna fárasztó várni a hang határozott intervallumonkénti megérkezésére, ahogy azt egy elektromos jelző apparátus közel egy órával előtte precízen jelezte.


Június közepén egy másik munkára való felkészülés közben elkészítettem egyik vevő transzformátoromat a Föld elektromos potenciáljának egy újfajta módon, kísérletileg való meghatározása és a periodikus és alkalmi fluktuációi tanulmányozása szempontjából. Ez egy előre gondosan kidolgozott terv részét képezte. Egy regisztráló szerkezettel hajtott, nagyon érzékeny, önvisszaállító eszközt [azaz egy kohérert – A szerk.] tartalmazott a szekunder áramkör, míg a primer a földhöz és egy állítható [szó szerint emelhető – A szerk.] kapacitás mozhatható csatlakozásához volt kötve. […azaz egy olyan antennához, amellyel egy gömböt lehetett emelni-süllyeszteni. Ennek a gömbnek a földhöz viszonyított kapacitása így a magassággal állítható volt. – A szerk.] A potenciálváltozások elektromos hullámokat keltettek a primerben; ezek szekunder áramokat generáltak, amik végül az intenzitásuknak megfelelő arányban hatottak az érzékeny eszközre és a regisztrálóra. Úgy találtam, hogy a Föld - szó szerint - nyüzsög az elektromos vibrációktól, és hamarosan mélyen belemerültem ebbe az érdekes nyomozásba. Nem található máshol jobb lehetőség ilyen megfigyelésekre, mivel Colorado híres a természetben megfigyelhető gyakori elektromos jelenségekről. Ebben a száraz és ritka atmoszférában a Nap sugarai heves intenzitással érik a tárgyakat. Koncentrált sóoldattal töltött hordókban gőzt fejlesztettem veszélyes nyomásig, és néhány felemelt antennám ón-fólia rétegei összezsugorodtak a […nap…] heves lángolásától. [Azaz a laborjának közepén álló, teleszkópszerűen egymásba csúszó rudazat végén volt a ónlapokból összeforrasztott gömb alakú antenna, melyet gőznyomással emelt-süllyesztett a kívánt magasságba — egészen addig, amíg a nap ki nem olvasztotta az óngömb forrasztásait, ami így elengedte a gőzt. – A szerk.] Egy kísérleti nagyfeszültségű transzformátort […azaz egy könnyen megolvadó méhviasz-paraffin keverékkel szigetelt Ruhmkorff-féle induktort… – A szerk.] megfelelően kitéve a lenyugvó Nap sugarainak az összes szigetelő réteg kiolvadt és használhatatlanná vált. A szárazságnak és a ritka levegőnek köszönhetően a víz úgy párolog, mint egy boilerben és bőségesen keletkezik statikus elektromosság, ennek megfelelően nagyon gyakori és néha elképzelhetetlen vad villámlások vannak. Egy alkalommal körülbelül 12 ezer kisülés történt 2 óra alatt, és mind kevesebb mint 50 kilométeres sugárban a laboratóriumtól, közülük sok hasonlított gigantikus tűzfákra, törzsükkel fel vagy le. Sohasem láttam tűzgolyókat, de kompenzációként a csalódásomra később sikerült meghatároznom a keletkezésük módját és mesterségesen elkészíteni őket.


Később ugyanezen hónapban többször észrevettem, hogy az eszközeimre jobban hatottak a nagy távolságra levő kisülések, mint a közeliek. Ez nagyon zavart. Mi volt az ok? Számos megfigyelés bizonyította, hogy ez nem lehetett az egyes kisülések intenzitás-különbségei miatt, és könnyedén megállapítottam, hogy a jelenség nem a vevő áramköreim és a földi diszturbancia periódusai közti változó arány eredménye. Egy este egyik asszisztensemmel sétáltam haza, amikor ezen jelenségeken meditálva hirtelen megdöbbentő gondolatom támadt. Évekkel ezelőtt, amikor egy a Franklin Institute és a National Electric Light Association előtt tartandó előadásom egy fejezetét írtam, már feltűnt nekem, de abszurdnak és lehetetlennek tartottam. Újra elvetettem. Azonban az ösztönöm nem hagyott békén, és éreztem, hogy egy nagy felfedezés küszöbén állok.


Az emberiség fejlődése szempontjából elsöprő fontosságú tény első döntő kísérleti bizonyítékát július 3-án — a dátum, amit soha nem fogok elfelejteni — tapasztaltam. Sűrű, erősen töltött felhők gyülekeztek nyugaton és este felé vad vihar tört ki, ami miután nagyrészt kidühöngte magát a hegyekben, nagy sebességgel távozott a síkságon keresztül. Nagy és hosszan tartó ívek formálódtak szinte szabályos időközönként. Ezen tapasztalatok nagyban elősegítették és pontosították a megfigyeléseimet. Képes voltam a szerkezeteimet gyorsan kezelni és felkészültem. A megfelelően beállított regisztráló apparátus jelzései gyengültek a vihar távolodtával, amíg teljesen meg nem szűntek. Nagy várakozással figyeltem. Nem sokára a jelzések újra kezdődtek, erősödtek és erősödtek és egy maximum elérése után fokozatosan csökkentek és újra megszűntek. Sokszor, szabályosan ismétlődő szünetekkel ugyanezek ismétlődtek meg, amíg a vihar, ami, nyilvánvaló egyszerű számításokból, közel állandó sebességgel mozgott, visszavonult körülbelül 300 km-es távolságra. Ekkorra ezek a különös jelenségek nemhogy befejeződtek volna, hanem folyamatosan újra megmutatkoztak, változatlan erővel. Ezt követően hasonló megfigyeléseket tett az asszisztensem, Mr. Fritz Lowenstein, és röviddel ezután több bámulatos alkalom kínálkozott, amelyek még erősebben és tisztábban mutatták a csodálatos jelenség igazi természetét. Kétségtelenül stacionárius hullámokat figyeltem meg. 


Ahogy a diszturbanciák forrása távolodott a vevő áramkör váratlanul egymás után vette csomópontjaikat és hurkaikat. Lehetetlennek látszott, de ez a bolygó nagy kiterjedése ellenére egy korlátlan dimenziójú vezetőként viselkedett. E tény óriási jelentősége az energia rendszerem által való továbbításában már teljesen világossá vált a számomra. Nemcsak, hogy gyakorlatilag lehetett telegráf üzeneteket küldeni tetszőleges távolságra, amint azt régen felismertem, de szintén továbbíthatóak az egész Földön az emberi hang gyenge modulációi, sőt, az energia is, szinte veszteség nélkül, korlátlan mennyiségben bármely Földi távolságra. 


Ezekkel az óriási lehetőségekkel a horizonton, a kísérleti bizonyítékok számomra nyilvánvaló ismeretével -hogy a megvalósításuk ezentúl csupán szaktudás, türelem és tehetség kérdése, belevetettem magam a nagyító transzformátorom [magnifying transmitter – A szerk.] fejlesztésébe, azonban nem egy, az eredetileg tervezett nagy energiájú előállításával, hanem azzal a szándékkal, hogy megtanuljam a legjobbat megszerkeszteni. Ez alapjában véve egy nagy indukciójú és kis ellenállású áramkör, ami elrendezésében – ami a rezgéskeltés módja – teljesen ellentétes egy rezgő körrel, a telegráfiában elterjedt Hertzi vagy elektromágneses sugárzásúakkal. Nehéz ennek az egyedi szerkezetnek -aminek a segítségével a Föld transzformálódik- a csodálatos energiájáról elképzelést alkotni. Az áramkör egy olyan óriási ingához hasonló - az elektromágneses sugárzásokat jelentéktelen szintre csökkentve és a rezgés megfelelő feltételeit fenntartva - ami a Föld és vezető atmoszférája elsődleges rezgő impulzusainak energiáját vég nélkül tárolja, olyan azonos harmonikus oszcillációkként, amelyek intenzitása - ahogyan a kísérletek mutatják - felülmúlhatják a statikus elektromosság által elérteket.


Ezekkel az erőfeszítésekkel párhuzamosan, az individualizálás és izolálás eszközei fokozatosan javultak, aminek nagy fontosságot tulajdonítok, mert úgy találtam, hogy egyszerű beállítás nem elég, ha meg akarunk felelni a szigorú követelményeknek. Közvetlenül Spencernek az emberi idegi mechanizmus tiszta és szuggesztív magyarázatának elolvasása vezetett a számos különböző kölcsönös együttműködésű alkatrész használatának alapötletéhez a továbbított energia izolálása végett. Ennek az elvnek a hatását az információ – és általában elektromos energia – továbbítására nem lehet megbecsülni, mert a módszer még mindig kezdetleges állapotban van, de sokezer - egy természetes vagy mesterséges vezetőcsatornán keresztüli és komoly kölcsönös interferencia nélküli - egyidejű telegráf és telefon üzenet továbbítása gyakorlatilag már kivitelezhető, míg elméletileg milliók lehetségesek. Másrészről, az individualizálás tetszőleges foka biztosítható nagyszámú együttműködő alkatrész és sorrendjük és a különböző tulajdonnságaik önkényes változtatásával. Nyilvánvaló okok miatt, az elv az átvitel távolságának a növelésében is nagy szerepet fog játszani.


A szükséges dolgok állandó tanulmányozása és gyakorlása miatt az előrehaladás lassú, de állandó és biztos volt, ezért nem meglepő, hogy 1899 vége előtt befejeztem ez elkezdett munkát és elértem azokat az eredményeket amelyekről a Century magazin 1900 júniusi számában megjelent cikkemben írtam, amelynek minden szavát mérlegeltem.


Sok történt már annak irányában, hogy az energiatovábbító rendszerem a kereskedelemben elérhető legyen mind ipari arányokban, mind kisebb speciális felhasználású céllal. Az általam elért eredmények könnyen megvalósíthatóvá tették az információ továbbítási rendszeremet, amelynek a “Világ Telegráf“ nevet javasoltam. Működési elve tekintve a felhasználási lehetőségeit egy ígéretes jövőt mutat. Kétségtelen, hogy eredményes lesz a tömegek modernizálásában, különösen a még mindig civilizálatlan országokban és nehezen elérhető területeken és hozzájárul az általános biztonsághoz, jóléthez és kényelemhez és a békés kapcsolatok fenntartásához. Ez magában foglalja számos olyan, lehetőleg a civilizáció valamely fontos központjához közel elhelyezkedő erőmű felállítását, amelyek mindegyike képes továbbítani a csatornáin vett üzeneteket a Föld legtávolabbi részeibe. Igy valahol tengeren vagy szárazföldön levő olcsó és egyszerű, zsebben elférhető eszköz venni fogja a világ híreit vagy hasonló neki szánt speciális üzeneteket. Igy az egész Föld egy hatalmas aggyá alakul át, mivel képes lenne kapcsolatban lenni minden egyes részével. Mivel egy egyedüli 100 LE erőmű képes lenne működtetni készülékek százmillióit, a rendszernek virtuálisan végtelen működő kapacitása lenne, és szükségképpen jelentősen megkönnyítené és olcsóbbá tenné az információ átvitelét.


Ezek közül az első központi erőmű már elkészült volna, ha előreláthatatlan akadályok, amelyeknek szerencsére semmi köze nem volt technikai tulajdonságokhoz, nem léptek volna fel. Bár az időveszteség bosszantó volt, mégis álcázott áldásnak bizonyult. Elkészült az általam ismert legjobb verzió, amely szerint az adó egy tízmillió LE összenergiájú komplex hullámot fog kibocsájtani, amely egy százaléka bőségesen elég lenne “felszeletelni a Földet”. Ez az óriási mértékű energiatovábbítás –amely körülbelül kétszer akkora mint a Niagara vízesés összes energiája, csak bizonyos trükkökkel érhető el, amelyeket a megfelelő időben fogok tudatni.


Az eddig elvégzett munkámat nagy részben Mr. J. Pierpont Morgan nemes nagylelkűségének köszönhetem, akinek támogatására azokban az időkben is számíthattam, amikor mások cserben hagytak. Szintén köszönettel tartozom barátomnak, Mr. Stanford Whitenak, a sok önzetlen és értékes segítségéért. Ez a munka most már nagyon előrehaladott és az eredmények lassan, de biztosan jönnek.


Mostanában fontos az energia továbbítása ipari méretekben. A kanadai Niagara Power Company felajánlott nekem egy pompás lehetőséget, és miután elméletem igazát sikerült bizonyítani, teljes megelégedéssel fog eltölteni, hogy ezt számukra jövedelmezővé tegyem. Ebben az általam már régóta tervezett első erőműben 100 millió volt feszültségű, tízezer LE energiát szándékozom leadni, amelyet mostanra biztonsággal tudok előállítani és kezelni.


Ezt az energiát majd összegyűjtjük az egész Földön lehetőleg kis mennyiségekben, ami a LE törtrészétől néhány LE-ig terjed. Az egyik fő felhasználási terület az izolált otthonok kivilágítása lesz. Nagyon kis energiába kerül nagyfrekvenciás áramokkal működtetett vákuum csövekkel kivilágítani egy lakóhelyet és lakóhelyenként elég lesz egy kis antenna a tető felett. Más fontos felhasználás lesz órák és más hasonló apparátus meghajtása. Ezek az órák rendkívül egyszerűek lesznek és egyátalán nem igényelnek figyelmet és szigorúan pontos időt mutatnak. Elbűvölő az amerikai idő elterjesztésének az ötlete a Földön és valószínű, hogy népszerű lenne. Már most számtalan alkalmazott vagy alkalmazható eszköz létezik és ilyen módon való alkalmazásukkal nagy kényelmet tudok ajánlani az egész világnak egy nem több mint tízezer LE-s erőművel. Ezen rendszer bevezetése olyan új lehetőségeket fog megnyitni a számunkra amelyeket eddig nem reméltünk.


Lassan és óvatosan fogok haladni, ismerve ennek az első próbálkozásnak a nagy fontosságát és hatását a jövőbeli fejlődésre. A gyakorlat megtanított rá, hogy ne állapodjak meg vállalatokkal, ha a véghezvitel nem teljesen a saját képességeimtől és munkámtól függ. Remélem, hogy ezek a nagyszerű dolgok nincsenek messze és tudom, hogy ezen első munka befejezését matematikai bizonyítás fogja követni.


Amikor egyértelművé vált és gyakorlatilag megerősítést nyert, hogy ez a szörnyű méretű bolygó az elektromos áram számára virtuálisan nem több, mint egy kis fém labda, és hogy emiatt sok lehetőség, amelyek mindegyike elképzelhetetlen és kiszámíthatatlan következménnyel jár, teljesen biztosan megvalósíthatóvá vált; az első erőmű beindulása után, amikor egy telegráf üzenet, ami majdnem olyan titkos és beavatkozhatatlan mint a gondolat, bármilyen földi távolságra továbbítható lesz, az emberi hang az összes intonációival és inflexióival a Föld bármely pontján pillanat alatt és hűen visszaállítható lesz, egy vízesés energiája bárhol –tengeren, szárazföldön vagy magasban a levegőben- elérhető lesz világításra, fűtésre vagy hajtóerőre, akkor az emberiség olyan lesz, mint egy bottal felizgatott hangyaboly: Lásd az elkövetkező csodát!
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* The Electrical World and Engineer — March 5, 1904.
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